

特色工地文化引领企业在无锡区域滚动发展

提起工地文化,大家都不陌生,尤其是在建设的重点工程中,现场更是随处可见工地文化的身影。工地文化在围绕中心、服务大局,凝聚广大员工的信心和力量,积极营造大干快上氛围,实现区域市场滚动发展起到积极作用。

中铁四局二公司无锡区域项目在发展过程中,以工地文化为抓手,以建设理念为指引,鼓舞项目部员工积极奋进,在干好事情、做好项目、筑造精品、谋求发展上持续发力。进入无锡区域市场之初,项目部就谋划区域发展蓝图,积极参与无锡市重大工程项目建设,实现了助力无锡城市建设和企业区域滚动发展的“双向奔赴”。

争当代好工匠 引领建筑新潮流

无锡是长三角地区中心城市,上海大都市圈和苏锡常都市圈的重要组成部分,为中国十五个经济中心城市之一,经济发达,基建市场前景好。2018年8月,公司中标无锡市凤翔路快速化改造项目,项目建设团队进入无锡市场后,就有两大难题摆在项目团队面前,一是如何实现公司在无锡区域滚动发展,二是如何推进项目装配式建造模式。为尽快推进项目建设,实现公司在无锡区域滚动发展的谋篇布局,项目部管理团队竖起了“争当代好工匠,引领建筑新潮流”大旗。

事非经过不知难,虽然蓝图已绘就,但是怎么执行好、落实好,仍然是项目部值得深入思考的问题。项目部立足凤翔路快速化改造工程预制装配式建造要求,带领团队开展技术攻关,从“新”上着手,以做到“引领”为追求,发挥工匠精神。为时刻提醒管理人员,项目部将“争当代好工匠,引领建筑新潮流”标语挂在经理部醒目位置,让大家在进出项目部时,都能看到这句话,做到时刻提醒自己。齐心所向,万事可期。在项目部全体人员的努力下,

无锡凤翔路快速化改造工程于2021年2月通车,获江苏省首个预制装配式市政桥梁工程、中国中铁优质工程“金杯奖”。

今天再晚也是早 明天再早也是晚

项目管理并不是一成不变,同样,项目的管理理念也要随具体问题具体分析。无锡312国道改扩建项目中标进场后,项目由于管线、绿化、房屋等征拆问题,工程推进缓慢。为尽快解决进度滞缓难题,项目部提出在“争当代好工匠,引领建筑新潮流”主题不变的前提下,喊出了“今天再晚也是早,明天再早也是晚”的行动口号。

不等不靠、不停不看,雷厉风行,只争朝夕、奋勇争先。无锡312国道改扩建项目通过每周的升旗仪式,把项目管理口号喊出来,把管理理念潜移默化、深入人心。大力开展劳动竞赛活动,先后完成了全线首桩、首墩、首件预制箱梁,国内最长城市高架桥连续梁首联浇筑,无锡市首例钢箱梁驮运架桥等关键节点目标。复工以来,项目部大力开展“大干120天”劳动竞赛活动,全面铺开超长多跨连续梁施工,顺利完成新华路钢箱梁驮运架桥,不断推动“复工复产”到“高产满产”,拉满项目建设“进度条”。

把项目放在心上 把心放在项目上

凡事就怕“用心”二字,做项目亦是如此。高浪西路项目部于2022年元月中标,进场即面临疫情防控趋严、绿化管线迁改、交通导改复杂等诸多困难因素。项目部全体员工并没有被眼前的困难吓倒,反而是迎难而上、越是困难越向前。

向业主承诺出了“把项目放在心上,把心放在项目上”的铮铮誓言。项目部一边组织临建,实现项目员工快速进场办公;一边开展迁改工程量排摸,积极与绿化迁移、管线迁改等

相关产权单位对接,探讨最佳迁改方案,以最快速度推进施工生产,顺利实现主体隧道封顶。

由于项目采用明挖隧道法施工,且施工区域紧邻居民、商业、学校及环太湖山水旅游带等区域,扬尘管制要求极为严格。环保文明施工是项目面临的重大难题,项目部坚持打造“绿色”工程、建设“最美”无锡的初心,将环保文明施工放在心上,抓在手上,落在行动上。通过引进改良创新的“防尘天幕”,在施工现场两端安装工地监测系统,确保主线隧道施工各个环保指标达到要求、各项数值正常可控。“俯瞰似球场,展开似海浪,点赞四局环保施工,各施工单位要多参照学习。”无锡市政府副秘书长、无锡市建管中心党委书记、主任黄伟祥对中铁四局高浪西路项目“防尘天幕”赞赏道。

把精品留在当代 把承诺告诉未来

“酒香也怕巷子深”,企业的品牌树立离不开项目支撑。无锡地铁5号线项目秉持“提笔即答卷,建设过程就是争创过程”的目标,在项目建设中,坚持“把精品留在当代,把承诺告诉未来”的管理理念,精益求精追求工程品质,以完美履约实现对客户的承诺。

筑造精品过程每一处都凝结着建设者的汗水,打造品牌是一个长时间口碑作用的结果。无锡地铁5号线项目部充分发挥工地文化规范员工行为、提振员工士气、树立企业品牌的作用。进场之初,就立下争创目标,在全线争做示范引领。在前期时间紧张、场地受限情况下,积极承办无锡地铁“四线共建”推进会,树立企业敢于担当、能打硬仗的铁军形象。项目部紧紧围绕履承诺、筑精品、树品牌,内抓管理,外树形象。加快配齐配强各类资源,以“管理模块化+施工专业化+工装智能化+过程绿色化”为重点,全面实施“标准化作业”,打造经

得起检验的示范工程、精品工程和绿色工程,得到业主充分肯定。同时,项目部党支部以无锡地铁城际党建联盟为内核,发挥党建联盟“铁三角”优势,筑强“铁”字品牌力量,通过“合纵连横”,把管段内街道党工委紧密联系在一起,不仅形成了“1+1>2”的效应,更让工程项目部党组织充满了活力。通过与管段内街道、社区党工委联合开展垃圾分类宣传、家电维修、爱心义剪等志愿服务活动,企业品牌在无锡区域日益响亮。

澄心筑梦“桥见”未来

抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。滨江路快速化改造工程项目部将项目建设与城市发展相融合,以高度的企业责任感助力江阴建设现代化滨江花园城市。滨江路快速化改造工程作为助推江阴市“南征北战、东西互博”战略的重大工程,对提升道路服务水平,完善城市快速路网体系,构筑现代化综合交通运输体系具有重要意义。

项目部以谋未来的大局观,在员工心中种下区域滚动发展的企业梦。黄山路斜拉桥为江阴市首座独塔双索面钢斜拉桥,项目部紧扣“卡脖子”节点,以攻坚斜拉桥合龙节点为突破口,实现主塔、主桥顺利封顶合龙。“澄心筑梦,桥见未来”,中标锡澄路快速化改造项目,实现项目的滚动发展,未来可期。

从“争当代好工匠,引领建筑新潮流”的蓝图初画,到“今天再晚也是早,明天再早也是晚”做事态度、“把项目放在心上,把心放在项目上”管理理念,再到“把精品留在当代,把承诺告诉未来”品牌打造,以及“澄心筑梦,桥见未来”发展之梦,中铁四局二公司无锡区域项目部始终秉承建设初心使命,用工地宣传引导员工、激励员工、鼓舞员工,书写了无锡区域浓墨重彩的发展篇章。

二宣

● 图片新闻

我和国旗合个影



为激发员工爱国热情,引导其继承和发扬爱国主义光荣传统,9月26日,中铁四局一公司焦唐高速汝方项目部举办“我和国旗合个影”主题活动,彰显员工爱国情怀。

刘硕 摄(影像四局)

加强教育过“廉节”

本报合肥讯 国庆、中秋节将至,为进一步加强节前廉洁自律意识,深入贯彻落实中央八项规定精神,营造风清气正的节日氛围,9月18日,中铁四局四公司物资分公司召开廉洁过节警示教育大会,分公司党员干部和关键岗位人员16人参加会议。

党支部书记张晓星带领大家学习公司发布的《典型案例通报》及公司第五次代表大会纪律检查委员会报告,并对分公司廉节工

作做出明确要求。一是在中秋、国庆期间要严守政治纪律和政治规矩,严格执行廉洁自律有关规定,做到言有所戒、行有所止;二是增强廉洁自律意识和法纪观念,严格执行中央八项规定,遏制各种不正之风,知规守纪、守住“底线”,不越“红线”,不碰“高压线”;三是自觉远离牌局、饭局,筑牢思想道德防线从根本上做到拒腐防变,廉洁过节、文明过节、健康过节。

王卉楠

脚踏实地 仰望星空

去年初夏时节,刚走出象牙塔的我,脸上青涩未退,心中壮志正起。辞别眷恋的家乡与母校,离开皖南小小的村落,带着对筑路生活的憧憬与好奇,我加入中铁四局七分公司,正式成为一名光荣的四局筑路人。

从皖南到桂北,面对陌生的环境、繁杂的工作、枯燥的生活,各种迷茫交错使我无从下手,好在项目部及时为我们安排了业务导师与职业导师,通过双导师带徒制度的帮扶,从衣食住行到心理疏导,从工作教学到职业规划,导师都无微不至的关怀着我,很快,那些迷茫、彷徨随风而散。

“多去现场,多和同事沟通”,是导师对我说过最多的一句话。怀着学徒的心态,每天早饭后,我都第一时间赶往施工现场,伴随着耳畔的机械轰鸣声,我看见汗水浸透建设者的衣衫,骄阳烤黑建设者的臂膀,以及暴雨中建设者逆风而行的背影,冰雪中铿锵而行的脚步。从放线测量到征地拆迁,从基坑开挖到钢筋绑扎,“勇于争先、永不满足”的四局精神都体现在每一次规范化落实中、

每一次标准化执行中。

九月中秋、十月国庆,夏季的清凉饮料、冬季的温暖棉被,身为项目部办公室一员,从与上级单位对接活动内容开始,一直到员工福利邮寄发放、签收确认,项目部工会等业务我愈发熟练,我深刻感受到四局“以人为本”的企业发展观,对自己的工作也有了更深层次的了解。办公室工作或许不起眼,但做好后勤保障,可以让项目部员工切身体会到集体大家庭的温暖。

通过一年时间的历练,我对办公室工作,感悟愈发深刻。对内要联动各部门工作,对外要写好宣传报道,同时待人接物要有礼有节,后勤工作要细致入微,党建团建要不断创新,切实做到大事不误、小事不漏,眼里有活、胸中成竹。唯有如此,才能真正做好办公室工作。

魏成龙



● 图片新闻

开展“冰皮月饼DIY”活动迎中秋



9月26日,中铁四局电气化公司电务分公司工会组织开展“幸福中秋系列DIY手工冰皮月饼”活动。现场热闹非凡、其乐融融。职工经过揉冰皮、包馅料、压模等一道道工序,看着一个个漂亮的冰皮月饼在自己手中成型,大家都非常兴奋和满足。此次活动进一步丰富了职工业余文化生活,提升了职工凝聚力和幸福感。

王丽媛 唐海燕 摄(影像四局)